
Análise Matemática I (D e E)

Repetição do 1o Teste — 27 de Janeiro de 2010

1. (4 val.) Considere o conjunto
X = ([−1, 1] ∩Q) ∪ {2}.

(a) Explicite o interior, a fronteira e a aderência de X.

(b) O conjunto X é fechado? O conjunto fr(X) é fechado? Justifique a sua resposta.

(c) Indique, caso existam, o supremo, o ı́nfimo, o máximo e o ḿınimo de X. Justifique.

2. (4,5 val.) Calcule, justificando, os limites das seguintes sucessões:

(a) an =
3
√
8n2 − 1

n
√
n+ sin(n)

,

(b) bn =

(
n− 1

n+ 1

)2n

,

(c) cn = n sin

(
1

n

)
.

3. (4,5 val.) Considere a sucessão definida por recorrência

x0 = 0 , xn+1 =
1

3
xn +

2

3
.

(a) Mostre, usando o Prinćıpio de Indução Matemática, que 0 ≤ xn ≤ 1 ∀n ∈ N.
(b) Mostre que a sucessão (xn) é crescente.

(c) Indique, justificando, o limite de (xn).

4. (4 val.) Considere a função definida em R\{0} por f(x) = arctan

(
1

x

)
.

(a) Estude a existência de limites para f em −∞, +∞ e 0.

(b) Indique, justificando, se f é prolongável por continuidade em 0.

5. (3 val.) Considere a função

f(x) =

{
x2 sin

(
3π
2 log(x)

)
+ 1

4 , se x ∈]0, e],
1
4 , se x = 0.

(a) Mostre que f tem máximo e ḿınimo no intervalo [0, e].

(b) Prove que existe ∃c ∈]0, e[ tal que f(c) = 0.


